

Előzetési díj helyben	
Egész évre	10 kor. — fill.
Egy hóra	— „ 90 „
Egy hóra	— „ 20 „
↑	
Vidékre postai szétküldéssel	
Egész évre	14 kor.
Fél évre	7 „
Negyedévre	3 „ 50
Egy hóra	1 „ 50
↑	
Egyes szám	4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi főgép- és fűzőipari társaság „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalata.

Szerkesztőség Főtér 7. sz. hóva a nap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101.

Kossuth kultusz.

Irta: dr. Sebess Dénes, orsz. gyűl. képviselő.

Tudatában vannak-e valjon rettentő felelősségüknek mindazok, kik ma könnyelmű ésszel és indulatoktól elvakulva, tudatosan vagy öntudatlanul azon dolgoznak, hogy Kossuth Ferencben a Kossuth-kultuszt járassák le?

A függetlenségi párt harminczöt esztendő alatt egyszer sem bizonyította be fényesebben, mint most, hogy a nemzet jogainak, érdekeinek erős őre. Egy éves küzdelme eredményei megvannak — nagy értékűek s ha a párt azzal az életrealitással, erővel és szívóssággal fog örködni azokat végrehajtásán, mint a milyenekkel azokat kivivta, — ha magatartása nem fog változni a jövőben sem, ha a párt együtt marad és főképpen bizik vezérében, a jövő idők nagy küzdelmei Magyarország történetében forduló pontot fognak jelenteni.

A Kossuth párt a nemzet igazi pártja. Programja, hagyományai, melyeket a turini szent emelt politikai hitvallássá, benne vannak minden magyar ember szívében.

Egy év óta háborog rettenetesen a felizgatott nemzeti közvélemény. A párt, melynek megteremtője, elnöke és vezére Kossuth Ferenc, napirendre hozta a katonai kérdéseket s megmutatta az elernyedni nemzeti közszellemnek, hogy mily óriási bűnei vannak az ugynevezett hatvanhetes kormányrendszernek. Kossuth Ferenc hazafisága, bölcs mérséklete megjelölte a pihenő pontokat is, hol új erőt gyűjthet a sereg. Megjelölte a harc színterét és pártja nagy többsége magáévá tette a vezére felfogását.

Az az óriási politikai súly, melyet a Kossuth név viselője természetesen bir — nagy egyéni kvalitások — melyekkel Kossuth Ferenc fel van ruházva, a függetlenségi pártot hatalmas, egyöntetű párttá szervezték a legutóbbi választásokon.

E párt rendületlenül teljesítette kötelességét. Rágalmak, megtámadtá-

sok, gyanúsítások mindig igyekeztek közelférközni e párthoz, főképpen *egyeségét* igyekeztek tönkre tenni.

E pártban a bécsi katonai körök Magyarország soha el nem alvó törekvéseit látják. A kormánypárt éber és kérlelhetetlen ellenőrzőjét gyűlölte mindig.

A néppárt, mely párt a nép jelzővel annyira visszaél, a liberális elvek és a nemzeti jogok védőjét támadta benne.

Legelszomorítóbb volt az, hogy ugyanazon politikai program alapján egy kis töredék évek óta elkecseregett testvér harcot vívott a Kossuth párttal. A vezérek és közkatonák támadták egymást, míg a legutolsó választásokon egy pár kiváló emberük kivételével teljesen mngsemmissültek.

A külső és belső ellenségek közt — önbizalommal ez erős actio képességgel lépett a parlamenti küzdőterre a Kossuth párt.

Az ily történelmi idők viharai, melyek a közelmúltban lefolytak, megrázzák a pártkereteket.

Természetes, hogy egyéni felfogás szerint voltak tulzók és mérsékelték, bizók és kételkedők, különböző szempontokból bírálták a harcot, annak eredményeit. De soha senkinek a párt tagjai közül eszébe sem jutott az, hogy egymás hazafiságában kételkedjék, hogy vezérének becsületes meggyőződését meggyanusítsa.

A legutóbbi béketárgyalások alatt egy hajszálon mulott az, hogy a párt kétfelé nem szakadt. Thaly Kálmán önfeláldozásának sikerült ezt megakadályozni.

A parlamenti fegyverszünet nagy és értékes hadizsákmány biztosításával, úgy látszott, helyre áll.

Am a párt egysége nem tetszhetett az ellenségeknek. Ami nem sikerült a pártkörben, talán sikerül majd az országban. Hiszen a mi népiünk hiszékeny, könnyen lelkesül és erős a hazafisága. Majd ha a Kossuth párt egységében megtörve, tagjaiban és vezérében megrágalmazva esik össze,

előszempolyognak a hiénák és hollók, vígan lakmároznak annak testéből.

A Kossuth kultusz lejárata többféle pártnak és pártocskának életérdeke. De a magyar nemzet lelkivilágának olyan mélységes megzavarását, ideáljainak tönkretételét és sok száz-ezer jó hazafinak szélsőségbe való sodrását jelentené ez, hogy gondolkodó politikus, bármely programot valljon becsületes meggyőződéssel, ezt mindenáron meg kell akadályozza.

A nemzetet a közeljövő nagy megpróbáltatások elé állítja. A kiegyezés, a külföldi kereskedelmi szerződések, a fészkelődő nemzetiségek, a hanyatló ipar, a pusztuló kereskedő osztály, az eladósodott földbirtokosok a nemzet száz és száz sebére mutatnak rá. Egy dicsőségteljes parlamenti harc nem végződhetik úgy, hogy éppen az a párt törjön össze, mely a küzdelmet vívta, csak azért, mert a felhőkig felemelkedett sas szárnyai alól előkerült ökörszem most hangos szóval azt akarja elhíttetni a nemzettel, hogy övé az elvszilárdság elsősége és dicsősége.

Szűnjék meg a terrorizmus! A szívhevületét foglalja el az elme józan megfontoltsága.

Politikai hírek. Kormánypárti körökben leginkább az a kérdés dominál, hogy mit fog tenni gróf Tisza miniszterelnök Bécsből való visszatérése után az obstrukció maradványának legyűjtésére. Az az általános vélemény, hogy e tekintetben ismét valamelyes erőteljesebb hátszabály alkalmazás következik. Hogy miben fog ez nyilatkozni, az természetesen még nem tudható. A parallel vagy éppen a parmanens ülések behozatalában aligha, mert hiszen az ellen még a most békében álló Kossuth párt is fellázadna, még pedig a technikai obstrukció fegyvereivel. Nagyon nehéz elhinni azt a lapokban is megjelent kombinációt is, hogy báró Podmaniczky Frigyes vagy a szabadelvűpárt egy másik tagja indítványozni fogja, hogy a Ház addig tartson egyfolytában ülést, a míg a katonai javaslatok sorsát szavazással el nem döntik. Gróf Tisza István ilyen dolgot meg nem kockáztathat, mert ezzel csak újabb viharoknak vetné el a magvát.

FERENCZ JÓZSEF KESERÜVIZ

az egyedül elismert kellemes ízű természetes hashajtószert.

5 d)

Fekete karácsony.

II.

A kisebbek elfeledték, hogy méltánytalanság esik rajtuk, nem irigyelték, hogy a VIII. fizetési osztályon elől lévő nagyobb tisztviselőknek a szerint mérnek, mint az osztrák kollegáknak s nekik csak „mérés-kelt” javítást juttatnak, ugyszólva imaszertüen könyörögtek azokhoz, a kiket illet: „adjátok meg a mi mindennapi kenyerünket nekünk ma.”

Nehéz napok jöttek az országra. A haza boldogulásáért küzdő pártok mérték össze fegyvereiket. Egy év óta foly a küzdelem. Nem egyszer a küzdők közé, hogy nyomorúságunkat panaszolva föl, egyiket, vagy másikat rá kényszerítsék, hogy érettség legyenek irgalmasok, tegyék le a fegyvert. Türetünk, vártunk, a mi nyomorúságunkat nem tartottuk előbb valónak az ország bajánál.

De most, a midőn talán hajnal dereng a haza fölött, sokkal sötétebb, kétségbeejtőbb lett a mi helyzetünk. Miért szépiténők, fölvetjük költségvetésünkbe, számítottunk rá s helyesen, vagy helytelenül, de emberi gyarlóság ezimen menthetően: *kosztotunk is rá.*

És most itt a kettős baj. Az iparos, a kereskedő kiadta áruát hitelbe nekünk, mi pedig nem bírjuk annak árát megfizetni. Zaklatják azokat, ők tovább minket. És tessék most elképzelni embert, aki dolgozni tudjon nyugodtan, mikor érzi, hogy kifogyott már az *igéretéből is*, nem tud igerni, s ha iger sem ad már rá senki semmit.

Alig egy pár nap választ el karácsonytól. És a magas kormány, mely kétségtelenül szíven viseli a mi sorsunkat ma is megvigasztal, ha lehet még karácsony előtt kiutaltatja pótékeinket. Mily kules alapján, mennyit, ma még nem is sejtjük. A hírek ellentmondók, néha elriasztók.

Én nem tartom lehetőnek, hogy ez évre bár egy fillért is utalhassanak, illetve már kaphassunk. Kifogytunk az időből. De hogy merek vádolni valakit érte. Én csak kérek, könyörgök.

Ne tegyék elviselhetetlenebbé, amugy is sulyos sorsunkat, egymást érő családunkkal.

Joga van minden tisztviselőnek egyet kérni: *őszinte szót.* Én sem kérek, én sem várok egyebet. Mondjátok meg, hogy most nem lehet, de végre tűzzenek egy fix határnapot. Legyen az két hó, két év, vagy bármilyen hosszán tűrünk, várunk. De alázatos kérésre őszinte igaz választ végre megérdemlünk.

Szegény tisztviselő társaim! Ti pedig nyugodjatok meg abban, hogy ez idén nektek lesz a legfeketébb karácsonyotok, de erősítse meg leketeket a biblia, a melyet a karácsonyi ünnepen nektek is fognak hirdetni a templomokba: (ha ugyan időtök és ruhátok lesz oda eljutni) a türeke és szenvedőké a *menyeknek országa.*

Nagy sikkasztás a kisküküllő vármegyei takarékpénztárnál.

Mint lapunknak Dsztmártonból jelentik, a kisküküllő vármegyei takarékpénztárnál nagyobb sikkasztásnak jöttek a nyomára. A hivatalos vizsgálat megejtése céljából f. hó 15-én oda érkeztek az erzsébetvárosi kir. törvényszéktől Barla Gerő vizsgáló bíró és a kir. ügyész egy írakkal, a vizsgálat folyama alatt szintén megjelent Pataky Sándor járási főszolgabíró és két kirendelt csendőr.

A hivatalos vizsgálat megállapította, miszerint nagyobb visszaélésekről van szó s azt Weisz Izidor főkönyvelő követte el, ki töredelemes vallomás tevén, még nem tartóztatták le, a mennyiben többszörös háztulajdonos és tartalékos honvéd hadnagy s így szökéstől nem tartanak.

Ezen eseményről vármegye szerte a legkülönbözőbb, de igen elszomorító hírek keringenek minek utána a bankkal szoros össze köttetésben áll az iparosok megrontására létesült közmühely telep r.-társaság (asztalos gyárfifa, tégláégető és fakereskedéssel) és az iparosok által létre hozott Iparos Hitelszövetkezet és nyersanyagraktárral, melyeknél szintén a legegészségtlenebb állapotok uralkodnak, csak közelebről is egy nagyobb vállalkozó cég bukása ez utóbbi két intézményt 60—80000 ezer korona körül érintette s jelenleg is ily összegű perek vannak a dicsőszentmártoni járásbírósnál folyamatban. E két iparvállalat, illetve részvény társaságot Puskás Gergely és Rozenberg Lajos vezetése alatt létesítették s ez utóbbi már meg is ugrasztottak a mult év folyamán kiderült szabálytalanságok miatt.

Mint szélteben beszélnek a zavaros helyzetből simán nem tudják a kibontakozás szárait megtalálni, az egész ügyet misztikusabbá teszi a folytonos gyülekezéssel párosult határozatlanság, s ez a sikkasztás most még zavarosabb helyzetet teremtett.

Ez a 10 és 12% al dolgozó vidéki pénzügyintézet már a mult évben is válságba került a sok veszteség és sikkasztás miatt s csak is egy kolozsvári nagyobb pénzügyintézet egyik főtisztviselőjével tudtak némi rendet teremteni.

S az ezután tartott közgyűlésen nem kis meglepetésben volt részük a részvényeseknek, a mennyiben a gyűlésen elnökölt Sándor János volt főispán kijelentette, hogy tekintsek a veszteségeket úgy, „mint mikor a gazdát a jég elverte a nélkül, hogy biztosítva lett volna” s így nyugodjanak meg a változhatatlanba és fizessenek még be részvényenként 50—50 koronát, hát mit volt, mit tenni jobb jövő reményében, bár zugva-bugva a szorult részvényesek ebbe is belemertek.

Mint hírlik, most azonban a részvényesek ép bőrrel menekülnek, mert a fölfedezett és még felfedezendő hiányokért az igazgatósági tagok szavatosságot vállaltak.

Mindezeknek a tetejébe most az erzsébetvárosi szolid alapon álló szövetkezeti bank Dicsőszentmártonban fiókot létesített és 7, legfőlebb 8 százalék pénzzel, lehet gondolni, milyen erőse versenyt támasztott az ingadozó intézeteknek annyival is inkább, mert hiszen köztudomású dolog, hogy D.-Szt-Mártonban a most lefolyt három év alatt 40—45 új ház tisztán a megyesi, erzsébetvárosi és segesvári százbankok kölcsöneiből épült fel.

A kereskedők és iparosok között általános a lehangoltság, nincs üzletmenet, pang minden. Az új háziurak várják a lakókat, akik még mindig nem jelentkeznek az újonnan épített díszes lakások és nagyméretű boltokba. Ellenben a pótdadó az folyton nő a százféle szabályozással.

Szóval úgy néznek ki, mint Potekin városa, megvan a díszes aszfalt járda stb. díszesebbnél díszesebb paloták, de nincsen pénz, pénz és pénz a mi a földolog. Sándor János felépített egy várost a mások számlájára s akkor ott hagyta, mint Szent Pál az oláhokat.

Dsztmárton, 1903. decz. 16.

Egy részvényes,

a ki mind a három intézetnél érdekelve van.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1903. decz. 19.

— **Gróf Lázár István beiktatása.** Az új főispán beiktatása, mint már irtuk egyszer január 5-dikén lesz. A megyénél is, a városnál is délelőtt. A bankettet a Transzylvániában tartják s egy-riték ára 6 korona.

— **A karácsonyi szünet** a kollegiumban ma kezdődött meg. dec. 20-tól jan. 3-ig bezárólag tart a karácsonyi vakáció. Ugyancsak ma adattak ki a tanulóknak — már aki megérdemelte: — az „intóket” is, melyeket a szülőknak bemutatni és velük aláírni tartoznak, hogy tájékozva legyenek gyermekeik tanulásáról. Mai nap egy-szersmind az első, amidőn nem értesítőket kapnak a diákok, megszünt a régi, harmados évbosztás, ezután már két féléves tanévek lesznek. Az első félév januárral végződik a második a tanévvel. Kívánnuk mi is boldog ünnepeket az ünneplő diákseregnek.

— **A református diákság es-télye.** A marosvásárhelyi ref. kollegium diáksága táncgyakorlóját a konviktus nagy-teremben ma este fejezi be egy tánces-télylyel. Kezdeté este 8 órakor.

— **A katonák szabadságo-lása.** A 62-ik házi ezredünk harmadik évet szolgált legénységet ma szabadságo-lták. Van öröm, tehát katonáéknál. A ka-rácsony meghozta ugylátszik — ha egye-bet nem is, de az arany szabadságot.

— **Egy helyi fiatal ember szo-moru sorsa Párisban.** Ilyen cí-men tegnapi számunkban megemlékeztünk Szathmári Kálmán-ról s elmondottuk egy

Legszélesebb ajándék
karácsonyra és ujévre egy jó varrógép.

A legjobb varrógépeket heti két korona részletfizetésre szállítjuk családnál és iparos célokra. Szerkezetért 6 évi jótállás. Géphimzésben ingyen oktatás. Ügynökök kerestetnek.

FISCHER GYULA és FIAI Maros-Vásárhelyt, Főtér. (86)

Párisból érkező levél kapcsán, hogy a fiatal ember milyen szomorú sorsba jutott. Ma szerkesztőségünket felkereste Szathmári Kálmán édes apja: Szathmári István helyi polgártársunk s fölkerest bennünket annak kijelentésére, hogy ő rendszeren minden hónapban küldött a fiának 100 koronát s nagyon csodálkozik azon, hogy a fia ennek daczára szükségét érez. Az édes apa is már többször irt a fiának, hogy jöjjön haza szülői házához, de eltekintve ettől, nem tartja valószínűnek azt, a mit Párisból irtak. Lehet, hogy az egész dolog rossz akaratú félrevezetésből származik.

— **A lázító.** Tegnap egy sürgöny érkezett egyik helyi nyomdai alkalmazotthoz, melyben bizonyos Venkovics nevű ténsur tudatta, hogy ő jön. Ő, a megváltó, ki megfogja látogatni városunkat s felfogja szabadítani a rabszolgahadát a járom alól. Ezek a rabszolgák persze az egyes nyomdák alkalmazottai volnának. Pedig a mi szorgalmas és munkás embereink nem is olyan rabszolgák, mert mindeniknek tisztességes jó fizetésük van, azonkívül az összes iparágok, sőt a kereskedők alkalmazottjait sem véve ki, a legkevesebb munka idővel vannak alkalmazva. Mindamellett jött a Messiás, aki szabadítani akart, azaz, hogy az alkalmazottak zsebein akart szabadítani, esetleg a munkaadók zsebéin akart eret vágni a sztrájk előkészítésével.

Ez — úgy hisszük — a munkások józan gondolkodásán megtört. Csupán egy pár elégedetlen hive akadt a messiásnak, ki látva a kudarcot — az éj leple, meg a rendőrség fedezete alatt kerekét oldott. Mint halljuk, most a nyomda főnökök kutatják azokat a hivatottakat, kik ide hozták a Messiást.

— **A póttartalékosok behívása.**

A míg egyrészt a legénység 3-ik évet kiszolgált embereit hazabocsátják, addig a póttartalékosokat hívják be. Illetve a behívók már is ki vannak bocsátva, mely szerint a jövő év január 3-ikára 28 napi gyakorlatra a póttartalékosok bevonulni tartoznak.

— **Strossmayer nagybeteg.**

Strossmayer Józsefet, a magyarfaló érsekről ismeretes diakovári püspököt tegnap este szélütés érte. Mindnyájan ismerjük a kilenczven éves püspök multját, mindig kitűnt magyargyűlöletével. Állapota válságos; nekünk magyaroknak fájdalmasan nem eshetik a szerencsétlenség. Legfeljebb, mint embert sajnáljuk.

— **Rablási kísérlet.** A közdivásárhelyi róm. kath. templomban rablási kísérlet történt. Ismeretlen tettes a napokban a Szent-Antal perselyt akarta kirabolni. A Szent-Antal szobor talapzatába elhelyezett

vaspersely külső faajtójáról a zárat lefeszítette és a persely hármaz zárral ellátott vasajtóját igyekezett kinyitni de nem bírta s így a pénzhez hozzá nem jutott. Mindenesetre még a gonosztévők közt is nagy elvetemültségről tesz tanuságot ez az eset és valószínű hogy a helyi körülményekkel ismeretes egyén követte el.

— **Egy 102 éves asszony halála.** Temesvárott, egy Teodorovits Jovanka nevű asszony halt meg, aki 102 éves életkort ért el. Sohase volt beteg teljes életében s még pár nappal ezelőtt viruló egészségben végezte a házi teendőket. Vasárnap meghült s tüdőgyulladásba esett, mely a sirba döntötte.

— **Egy szép leány tradédiája.** Mármaroszigetről egy megrendítő szerelmi drámáról ad hírt tudósítónk. Szikra Jolán, néhai Szikra János mármaroszigeti ügyvéd leánya, édesanyja társaságában néhány hónappal ezelőtt Bécsben járt, a hol megismerkedett egy közöshadseregbeli főhadnaggyal. A fiatalok megszerették egymást és szerelemből mátkaság lett. A szép Szikra Jolán menyasszonya lett a daliás bécsi főhadnagynak, a kinek néhány nap mulva kellett volna oltárhoz vezetnie Mármarosziget legszebb leányainak egyikét. A végzet azonban másképp rendelkezett. A kis menyasszony és édes anyja két nap előtt Bécsbe utaztak a még hiányos kelengye kiegészítése végett. Ezenközben meglátogatták a völegényt, a kinek lakásán azonban fájdalmas kiabrándulás várt a szegény kis menyasszonyra. A főhadnagy ur teljesen részeg volt és ordítva veszekedett egy orfeumhölgygel, a szeretőjével. Szikra Jolánka, a sebzett szívű kis menyasszony, édesanyjával nyomban ott hagyták a részeg katonát és utaztak haza Mármaroszigetre. Otthon, a megcsalódott szép leány úgy nekibusulta magát, hogy tegnap, egy őrizetlen pillanatban öngyilkossá lett; fölakasztotta magát. Az eset nagy szenzációt keltett egész Mármarosban.

T Á V I R A T O K.
Országgyűlés.

Bpest, decz. 19.

Ma a képviselőházban *Kossuth Ferencz, Krasznay és Polonyi* pártjuk szenvedélyes közbeszólásaitól kísérvé visszautasítják *Hollóék* támadásait.

Holló megpróbálta mentegetőzni, de lehurogták.

Polonyi konstatálta, hogy *Holló* támadja a *Kossuth*-pártot, de tegnap magáévá tette a *Kossuth* javaslatát a nemzeti jogok elismerésében; ez pedig kétszínűség.

Janicsári elmondja az obstrukció történetét, azt mondja, hogy *Apponyi* biztatta őket, hogy segítségükre jön a szabadelyűpártban, de eszerben hagyta s

elfogadta a bizottság javaslatát; a harcz folytatásának most már eredménye nem lehet.

Ezután még szaporították a szót *Bartha Miklós* és *Ugron Gábor*.

Szám 579—1903. vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a székelykereszturi kir. járásbíróóság 1903. évi V. 379. sz. végzése következtében *Schönstein Gyula* mvásárhelyi ügyvéd által képviselt *Soós Pál* marosvásárhelyi lakos javára *Gidály József* és *Rigács Sándor* véezkei lakosok ellen 844 korona s járulékaik erejéig 1903. évi okt. hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 1000 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: egy gőzcséplőgép teljes felszerelés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az erzsébetvárosi kir. járásbíróóság 1903. évi V. 383/2 sz. végzése folytán 844 kor. tőkekövetelés, ennek 1902. évi márcz. hó 24. napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 272 kor. 76 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig *Farkas Sámuel* zárgondnok lakásán *Balavásáron* leendő eszközzésére **1903. évi december hó 24. napjának délelőtti 10 órája**

határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881-ik évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szüktség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Erzsébetváros, 1902. évi decz. hó 7. napján.

Csutak János

(106.) kir. bírósági végrehajtó.

Kinek úgy egyszerű, valamint a legdrágább **BUTORRA** van szüksége, jó és szolid minőségben, olcsó árban, jótállás mellett, szerencsétlense látogatásával 34 év óta fennálló butorgyári raktárainkat, hol mindenről meggyőződhetik.

Maros-Vásárhelyen: Széchenyitér 41. sz.
Kolozsváron: Unió utca 5. szám.

Mestitz Mihály és Fiai

cs. és kir. udvari szállítók butorgyára.



Kitünő ráczürmös
kapható literenként **50 krajcár**-ért,
csávási rizling-bor
literenként **60 krajcár** — és
vékony asztali bor
literenként **40 krajcár**
HÖRI: SIMON
vendéglőjében.



Kiadó lakások.

Kossuth Lajos utca 12. szám alatt
az emeleten 5 szoba, konyha, éleškamra,
padlás, — ugyanott a földszinten 1 szoba,
konyha **kiadó 1904. május hó 1-től.**
Értekezheti Petri Zsigmonddal. (75)

Szíves tudomására hozom a t. közönség-
nek, hogy egy, a mai kor igényeinek
teljesen megfelelő

mosó intézetet

nyitottam a **Főter 5. szám alatt, ho-
ingek, gallérok és kézelők,**
ugyszintén mindennemű fehérneműek tisztí-
tását és vasalását a legjobban és leg-
olesóbban eszközölöm.

Kolozsvári hosszas működésem e téren
azon kellemes helyzetbe hozott, hogy az
általam eszközölt vasalások vetekezőnek
bármely gőzmosó intézettel, sőt annyal
előnyösebb az én rendszerem, hogy a ruha
nem megy tönkre.

Szíves pártfogást kér,

(103) **Bálint Zsigmond.**



Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá-
sára hozni, hogy lakásomat Hid-utca 5. szám
alól Felsővasut utca 16. sz. alá helyeztem át a Schwartz
Mendel cég tűzifa telepére, ahol

TŰZI-FÁT

a következő árakban árusítok:
Felvágott bükkfa m.-mázsánként 75 kr.
Fedél alatt tartott száraz fenyő tűziféc 70 kr.
1 köbm. fiatal hántott esere vagy bükkfa 3 frt.
1 köbmeter fenyőfa 1 frt 50 kr.
5 metermázsa tűzifa vétele után 1 kgm tügyuj-
tót ingyen adok; minden további m.-mázsá-
nál 1 kgmmal többet. Ugyiszintén tűzifához min-
den 2 km. után 5 kgm tügyujtót adok ingyen.
Az árak házhoz szállítva értendők. Minthogy la-
kásom a telepen van, személyesen ellenőrzöm a
teljes súly kiadását és a gyors kiszolgálást.

Megrendelések felvételnek: **Bretter Vilmos,**
Márványi Arthur és Kürthy János urak-
nál. Telefonszám 195.

A n. é. közönség pártfogását kéri

(79)

tisztelettel
Emmer Adolf.



Legolcsóbb bevásárlási források.

Wolster Kálmánné

Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér 5. szám.
A Székelyföld legnagyobb uri-dívat raktára.

**Kalapok, sapkák, cipők, férfi- és fiu-
csizmák, ingek, kesztyűk és nyakken-
dők nagy választékban.**

**Szt-Pétervári (oros) sár- és hócipők,
vízmentes vadász-csizmák,
☆ angol vadász-czipők. ☆ ☆**

A megyesfalvi likör, rum és cognac gyarának
két főtéri bizományi főraktárában, Széchenyi-
tér 50. sz. (Baruch-ház), Széchenyi tér 29. sz.
(a nagymészárszék tőzomszédságában) a leg-
jobb és legújnyosabb

TEA-RUM.

valamint valódi seprő-, szilva pálinka és há-
romszéki tenyővíz is kapható.

Iroda szükségletét

papír, író és rajzszerkekben a
legolcsóbban beszerezheti a

Reichardsperg és Társa

kollegiumi könyvkereskedésében.
Az irodalom legújabb termékei állandóan kaphatók

Uri fodrász terem!

GULYÁS A. ENDRE
ajánlja a közönség b. pártfogásába a mai kor
igényeinek teljesen megfelelő **uri fodrász-
termet** (Baruch-ház). Bérletjegy: 12
szám 2 korona 40 fillér, külön fiokkal egy
hónapra, 12 sz. bérletjegyvel 3 korona.
Hatszerekes állólengességek. Páratlan tisztaság. El-
zékeny kiszolgálás.

Izmael János

ajánl **divatkalapokat** jó mosó barchettek,
Tennis flanneket, mosó bársonyokat, **férfi,
női és gyermek aljó-tricokot, harisnyákat,
cipőket és galucsnikat.** Női és gyermekkabá-
tok, gallérok. Készlet van paplan, matracs,
linoleum szőnyeg, férfi és női fehérneműk-
ből, gyölesokból. **Szép női munkák és több-
féle piperaccikk.**

Felhívás előfizetésre!

Marostordavármegye nemes családjainak

Monografiája

megjelenik 1904. március elején.
Előfizetéseket elfogad:
Adi Árpád könyvnyomdász.

Nuridsány Antal

férfi és nőidívat kereskedésében M.-Vásárhelyt
Karácsonyi és ujévi alkalomra
többféle árucikk kaphatók
leszállított árban.

Ajándékul karácsonyra Vegyen egy osztálysorsjegyet

egy nyolcad 4 kor., egy negyed 8 kor.
szerencsés számok.
Simon Ferencz üzletében M.-Vásárhelyt.

M. kir. állami Vasuti vendéglő.

Tisztelettel hozom a közönség tudomá-
sára, hogy régi, jóhírű **vendéglőmet az
alsóvasuti állomáshoz** helyeztem át.

Állandóan jó konyhát és kitünő ita-
lokat tartok a közönség rendelkezésére,
mire is kérem a szíves pártfogást to-
vábbra is.

Kitünő tisztelettel

I. etzter Samu.

Reggeli, ebéd és vacsora
mindig kapható

HOFMAN KÁROLY

sütőde, fűszer, bor és csemegekereskedő
Maros-Vásárhelyt.

Mindig kapható kitünő házi perzelt és dob-
rezeni szalonna, szebeni virsli, házi füstölt
kolbász. Páczolt sonka és hideg felvágottak.
Legfinomabb angol és francia likörök és ura-
dalmi szilviorium.
Hideg büffé! **Kitünő villás reggeli**

RÉSZLETFIZETÉSRE GRAMOPHON.

A világ legjobb éneklő, beszélő és zenélő
lemez gépei. Mintaraktár megtekinthető
FEY JÓZSEF főtéri üzletében.

Legolcsóbb szoba ezim és templom-

FESTŐ Szentgyörgyi Oszkár

Kossuth Lajos-utca 60. szám.
EGYEDÜLI MAGYAR FESTŐ

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR

A REMÉNYI BAZÁRBAN.

Főter 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

Női- és férfi divat, pipere, díszmü és a legszebb játékaruk.

Női- és férfi fehérneműk, női blousok, ingek és kötények.

Babák gyári árban, a legnagyobb választékban.

Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden
vételkenyszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak,
minden verseny kizárásával.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevasaról, egy saját,
vagy tetszés szerinti fenykép után életnagyságu ingyen arczképet kap. A kép
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Paspartout) önköltsé-
gükért 3 korona térítendő meg. „Siculi a” székely cikkek raktára.

Egy elárusító nő azonnal felvétetik.